

## Comunicat de presă

### „PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!“

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN) a semnat în luna iulie 2024 contractul de finanțare pentru proiectul cu titlul „**MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII UNIVERSITĂȚII TEHNICE DIN CLUJ-NAPOCA PRIN REABILITAREA CANTINEI SITUATE PE STRADA OBSERVATORULUI NR. 32 DIN MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA – CANOBS**”, cod e-PNRR 92125785, depus în cadrul Componentei C15 – Educație, apelul PNRR/2023/C15/MEDU/I17 „Modernizarea infrastructurii universitare pentru un spațiu academic echitabil”.

Reabilitarea și modernizarea acestui obiectiv, cu o capacitate de 200 de locuri pe serie și o suprafață totală desfășurată de 6528 mp, urmărește trei mari direcții : *îmbunătățirea izolației termice* ce include lucrări specifice de termoizolare a pereților exteriori și a planșeelor, în plus, se va asigura montarea unei tâmplării eficiente din punct de vedere energetic; *utilizarea surselor regenerabile de energie* prin instalarea de sisteme alternative pentru producția de energie electrică și/sau termică destinată consumului propriu (montarea panourilor solare și/sau fotovoltaice), precum și *modernizarea sistemului de iluminat* prin înlocuirea corpurilor de iluminat tradiționale cu corpuri de iluminat bazate pe tehnologia LED precum și implementarea unui sistem de comandă inteligentă, ce va permite adaptarea iluminatului în funcție de necesitățile specifice.

Contractul de finanțare încheiat între Ministerul Educației, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții, responsabil pentru Componenta C15 și finanțator al apelului de proiecte, și Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, în calitate de beneficiar, a fost semnat sâmbătă, 6 iulie 2024, de către Ministrul Educației, Ligia Deca, și de către Rectorul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, prof. dr. ing. Vasile Țopa.

**Valoarea totală a proiectului: 13.654.772,62 lei.**

**Valoarea finanțării nerambursabile: 10.421.886,29 lei.**

Implementarea proiectului se va finaliza în 31 martie 2026.

**„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - Următoarea Generație UE“**

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea infrastructurii educaționale și creșterea rezilienței campusurilor Universității Tehnice din Cluj-Napoca prin modernizarea cantinei din Complexul Studențesc Observator nr. 32 asigurând eficiența energetică și crearea unui mediu incluziv și adaptat pentru studenții proveniți din medii defavorizate și din alte categorii defavorizate.

**Obiectivele specifice ale proiectului:**

- 1) Modernizarea cantinei din Complexul Studențesc Observator nr. 32 prin reabilitarea energetică și termică a clădirii în vederea reducerii consumului de energie pentru încălzire cu cel puțin 50% și realizarea unei economii de 30% a energiei primare comparativ cu starea dinainte de modernizare.
- 2) Asigurarea unui spațiu dedicat, modern și incluziv pentru din studenții proveniți din medii socio-economice defavorizate și din alte categorii defavorizate prin oferirea de oportunități egale și un mediu propice pentru toți studenții Universității Tehnice din Cluj-Napoca.

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca cuprinde douăsprezece facultăți repartizate în cele două centre universitare, Cluj-Napoca și Baia Mare, la care se adaugă extensiile în localitățile Alba Iulia, Bistrița, Satu Mare și Zalău. Toate acestea conferă Universității Tehnice din Cluj-Napoca o puternică dimensiune regională, ceea ce o personalizează și diferențiază în mod esențial față de alte universități din țară.

În acest context, universitatea a găsit oportună atragerea de fonduri nerambursabile pentru reabilitarea cantinei din cadrul Complexul Studențesc Observator nr. 32, contribuind astfel la modernizarea centrului universitar al municipiului Cluj-Napoca, la creșterea capacității de reziliență a sistemului educațional prin modernizarea infrastructurii educaționale și a dotării aferente, în corelare cu nevoile prezente și viitoare ale pieței forței de muncă, în vederea asigurării participării la un proces educațional de calitate, modern și incluziv.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“.